

大力宣传 从严从快

咸安扎实推进打击整治养老诈骗专项行动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张婷)7月11日上午,记者从咸安区委政法委员会第6次委务会上获悉,该区在开展打击整治养老诈骗专项行动中,将进一步大力宣传,提高认识,从严从快,全力开展打击整治养老诈骗专项行动。

据悉,该区在开展此项工作时,首

先提高认识,充分认识开展打击整治养老诈骗专项行动,是一项践行以人民为中心的发展思想的实际行动和民心工程。依法打击养老诈骗,守住老人的养老钱、保命钱,就是维护老人的合法权益。一旦老人的权益受到损害,不仅给老年人造成巨大经济损失,还严重影响

老年人身心健康、家庭和睦,影响社会稳定,必须高度重视。同时,大力抓宣传,即加强典型案例宣传,进养老院、商超、社区等老年人聚集场所开展针对性宣传,提高防范意识,展现工作成效。并且,从严打击,对涉及养老诈骗线索迅速核查到位,对涉及养老诈骗案件依

法从严从快办案,为老年人营造安全稳定的社会环境。落实每月督办会商机制,召开联席会,各乡镇场(街道)、相关成员单位汇报专项行动开展情况,实行一月一通报,并反馈情况,规范台账,全力推进打击整治养老诈骗专项行动,为建设“四个首善之区”保驾护航。

丰富城乡居民“菜篮子”“果盘子”

马桥镇依托城郊优势发展特色农业

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 方娇)7月13日,记者从咸安区马桥镇获悉,近年来,该镇依托靠近城区、信息灵活、交通便利等区位优势,大力发展特色农业。

当天,位于该镇吕铺村的华义葡萄园的葡萄已进入最佳采摘期。葡萄园中,茂密的枝叶间,串串葡萄如珍珠般挂满枝头,果香四溢。

“他们家的葡萄品质好、口感好,我们开车过来也很方便,每年都来摘好几次。”正在采摘的游客王先生告诉记者,“基地老板待客热情,每次还送一点地里种的新

鲜辣椒、茄子,都是原生态,吃得放心。”

“我们从2014年开始种植葡萄,共种植了15亩,主要品种是甬优一号、夏黑、阳光玫瑰,因为严格控产控量和坚持生态种植,加上离城区近的优势,销量一直比较可观,年收入能达到15万元。”华义葡萄园负责人陈会华满脸笑意地说,“我们葡萄的采摘期长,从7月8日开园可以持续到10月1日,目前主要靠的是游客上门采摘和网上下单配送,如果有城里客户下订单,我骑着电动车10多分钟就送到了。”

据悉,近年来,该镇依托靠近城区、信息灵活、交通便利等区位优势,大力探索发展集生态、文旅等多种功能于一体的城郊特色农业。除了葡萄采摘,还有大棚蔬菜、草莓采摘等城郊特色农业,以及与文旅结合的油菜花海,都吸引着远近的游客,极大地促进了农业增效和农民增收。

截至目前,该镇辖区共有柑橘园168亩、桃园28亩、猕猴桃园12亩、葡萄园42亩,在丰富城乡居民的“菜篮子”和“果盘子”的同时,为全镇经济社会高质量发展奠定了坚实的基础。

咸安应急管理局送法下乡

提高企业安全管理服务水平

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 冯昱)为进一步增强企业主体责任意识、法治意识,不断提高企业安全生产管理水平。7月14日,咸安区应急管理局结合党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,深入湖北精华纺织集团有限公司开展新《安全生产法》知识培训。来自该公司负

责人及中层以上干部参加了学习培训。

培训时,该局党组成员、副局长蔡正尧围绕新《安全生产法》的总体要求,安全生产管理人员职责及做好安全生产检查工作20项必查的内容进行了深入浅出的讲解,并详细地剖析了企业如何进一步强化建立安全生产责任制等

管理措施。授课内容丰富、通俗易懂,深受该公司参学人员欢迎。

“听了蔡局长授课,使我们进一步明白了做好安全工作的重要性和懂得了如何进一步做好企业安全工作……”当天,培训结束时,该公司一位负责人深有感触地说。

鲍琴:播洒真爱撑“绿荫”



●图/文 记者 葛建伟
特约记者 胡剑芳 通讯员 王芷蝶

热情、大方,见人一脸微笑;淳朴、温和,让人觉得亲切……近日,记者走进咸宁市第六小学,一位美丽、漂亮的巾帼“女将”映入眼帘。她,就是曾荣获“咸宁市骨干教师”荣誉称号的该校校长——鲍琴。

今年42岁鲍琴,2021年7月加入中国共产党,2002年6月从湖北科技学院(原咸宁师范高等专科学校)毕业后步入教坛,先后在黄冈武穴百汇学校、咸宁市实验小学、咸宁高新实验外国语学校、咸宁市第七小学工作。其间,历任科任教

师、班主任、教务处副主任、主任、副校长、校长。2022年7月,调入该校任校长。从教20年来,她曾荣获省级课题汇报“一等奖”;省、市级讲课比赛、说课比赛“一等奖”;国家级课件制作比赛“二等奖”;并担任过省、市级课题负责人,参与过编写全省数学综合实践教材。

鲍琴有句口头禅:“从事教育工作就要真心真情地关心学生、爱护学生……”。她是这样说的,也是这样做的。

2021年,她在市第七小学当校长时,有一天,她得知学生陈芳(化名)要辍学,对此,鲍琴心急如焚。当天,她就带领班主任和科任老师赶到陈芳家中家访,从中得知陈芳是一名留守儿童,5

岁时妈妈就去世了,爸爸在外打工,奶奶长期瘫痪在床,无人照顾,陈芳因此无心读书,想辍学照顾奶奶。

对此,鲍琴关心地说:“陈芳,你还小,要好好读书,家里有困难,我们大家一起想办法解决好不好?”“真的吗?”陈芳一下扑到鲍琴怀里,眼泪刷地流了出来,“我一定好好学习,不辜负您的期望……”当即,鲍琴给陈芳爸爸打电话反复沟通,陈芳爸爸终于同意回家就近一边打工,一边照顾母亲和陈芳。

通过此事,鲍琴想,在学校像陈芳一样的留守儿童还有多少?于是,她发动全校教师进行家访。经过摸排统计,学校留守儿童达到30%。

为落实留守儿童亲情陪伴、素质提升等方面关爱,鲍琴积极联系咸安区妇联,一同创办城区学校首个“留守儿童之家”,呵护留守儿童健康成长。

然而,建设资金从哪里来?鲍琴通过多方努力,四处“化缘”,终于筹集到5万元的建设资金,用了一个月时间就建成了城区学校首个“留守儿童之家”,让学校所有留守儿童有了“温馨的家园”。

“教苑园地绽芳华,播洒真爱撑‘绿荫’”采访结束时,记者脑海里忽然涌出这样的诗句。啊!这不正是鲍琴的真实写照吗?

咸安举办风险应对和救援处置能力提升专题研讨班

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 夏亚平 王雅丽)7月14日,咸安区在区财政局附属楼四楼会议大厅举办全区风险应对和救援处置能力提升专题研讨班。来自该区乡镇、部门、企业等单位100余人参加了研讨班。

据悉,该区举办此次研讨班旨在教育全区干部群众以过去安全事故为鉴为戒,痛定思过、深刻反思,加强应急处突能力建设,进一步树立安全发展理念,更好地统筹发展与安全,坚决遏制重特大事故发生。当天,研讨班上,来自市应急管理局的专家授课,主要以《突发事件应急和处置》等为课题,为与会研讨人员分享了如何应对处置突发事件和预防安全事故,排查处置安全隐患。通过研讨培训,该区与会人员增强了应急管理工作责任意识,提升了处置各类突发事件的能力,一致表示,要把培训学习到的知识,运用到日常工作中,织牢应急“安全网”,促进各项工作发展。

咸宁市第七小学 织牢学生 防溺水“安全网”

本报讯(通讯员 黄维 刘亚莉)7月15日,咸宁市第七小学开展巡河防溺水行动,进一步做好暑期防溺水工作,织牢学生防溺水“安全网”。

据悉,该校地处马桥河畔,每年夏天,天气炎热,学生们喜欢到河边玩耍、嬉戏,容易落水或下河游泳。为此,该校决定开展巡河行动。当天上午,该校校长老师,沿河认真检查河道的防护设施和防溺水警示牌安装设置情况,并向附近的家长群众发出倡议,呼吁家长共同参与防溺水安全教育,积极参与到防溺水行动中来,互相监督,一旦发现有未成年人私自到池塘、河边、水库边等危险地方戏水、游泳、玩耍,要及时制止,遏制溺水事故发生。

据悉,该校在此之前,已持续开展“防溺水”安全宣传教育活动,通过开展防溺水主题班会、致家长的一封信、收看“安全教育第一课”、学唱《孤泳者》歌曲、家访宣传教育等多种方式对学生和家长开展防溺水安全警示教育。把防溺水安全工作落到实处,为学生的安全成长保驾护航。